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Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 10.9

29. zasedání zastupitelstva konané dne 24. 6. 2024

Věc:
CSP Litoměřice– žádost o vydání budoucího příslibu

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje – vydání souhlasného stanoviska pro 
poskytovatele Centrum sociální pomoci Litoměřice, příspěvková organizace k rozšíření kapacity a úvazků 
sociální služby sociálně terapeutické dílny a k zařazení těchto kapacit služby do Základní sítě sociálních 
služeb Ústeckého kraje.

Nárok na rozpočet:
Bez nároku na rozpočet

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 5. 6. 2024 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 19. 6. 2024 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Přílohy: 

10.9-1 Název: bod 10.9 priloha 1.pdf Zápis z jednání CSP Litoměřice U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

informace obsažené v tomto materiálu včetně přílohy č. 1 předloženého materiálu,

B) rozhoduje

v návaznosti na část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje o vydání 
souhlasného stanoviska pro poskytovatele Centrum sociální pomoci Litoměřice, příspěvková organizace 
ve znění:

Ústecký kraj zařadí po ukončení realizace projektu do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje u 
poskytovatele Centrum sociální pomoci Litoměřice, příspěvková organizace navýšenou skupinovou 
kapacitu o 4 na okamžitou skupinovou kapacitu 14/4 a úvazky pracovníků přímé péče o 1 na celkový 



počet 8,1 úvazků pracovníků přímé péče u sociální služby sociálně terapeutické dílny (ID 5581231) a to z 
důvodu splnění podmínek výzvy č. 108 vydané Národním plánem obnovy za účelem odkupu a 
rekonstrukce budovy, ve které je služba poskytována,

C) ukládá

PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstku hejtmana Ústeckého kraje informovat žadatele o výsledku 
rozhodnutí dle bodu B) tohoto usnesení
Termín: 15.07.2024



Důvodová zpráva:
V souvislosti s vyhlášenou výzvou č. 3_24_108 Zvyšování kapacit služeb sociálního poradenství a služeb 
sociální prevence (dále jen „výzva č.108“) vydanou Národním plánem obnovy došlo k vyvolání jednání mezi 
ředitelem poskytovatele Centrum sociální pomoci Litoměřice, příspěvková organizace a zástupci Ústeckého 
kraje, jakožto zřizovatelem příspěvkové organizace a garanta zajištění efektivního poskytování sociálních 
služeb na území Ústeckého kraje. Jednání se konalo dne 16.02.2024 a jeho cílem bylo domluvit záměr na 
využití vyhlášené výzvy za účelem odkupu a rekonstrukce objektu, ve kterém je sociální služba sociálně 
terapeutické dílny (dále jen „STD) s ID 8541500 poskytována.
Tato výzva umožňuje nákup nemovitostí včetně pozemků, výstavbu, rekonstrukce a úpravy objektu (budovy), 
zázemí pro poskytování služeb sociálního poradenství a sociální prevence. Výzva č. 31_24_108 Zvyšování 
kapacit služeb sociálního poradenství a služeb sociální prevence (mpsv.cz). Výzva umožňuje příjemci 
podporu ve výši 100 % schválených způsobilých výdajů projektu. Ústecký kraj bude do předmětné výzvy v 
termínu do 31.08.2024 podávat žádost o dotaci.
Odkupem objektu a následnou rekonstrukcí dojde k pokračování v poskytování sociální služby – sociálně 
terapeutické dílny v objektu, který by byl ve vlastnictví Ústeckého kraje, svěřený k hospodaření příspěvkové 
organizace.

Výhody navrhovaného řešení:
 služby jsou poskytovány komunitně – v běžné zástavbě, v dosahu služeb;
 poskytování sociálních služeb ve vlastních prostorech přináší jistotu, že potřebné sociální služby nebudou 
muset být omezovány např. v důsledku výpovědi z nájmu
 pořízením objektu se sníží závislost na vývoji trhu pronájmu bytových a nebytových prostor, budou zajištěny 
stabilní podmínky pro poskytování sociálních služeb;

Vzhledem k souhlasnému stanovisku k přednesenému záměru za zástupce KÚÚK dne 06.05.2024 a 
ředitelem příspěvkové organizace Centrum sociální pomoci Litoměřice, příspěvková organizace došlo k 
domluvení úprav, které musí být v sociální službě realizovány, aby došlo k naplnění podmínek dané výzvy. 
Zápis se stanoveným harmonogram úkolů tvoří přílohu č. 1 předloženého materiálu.
Na základě domluveného postupu předkládá odbor SV žádost o vydání budoucího příslibu ve věci navýšení 
skupinové kapacity o 4 na 14/4 a úvazků pracovníků přímé péče o 1 na celkový počet 8,1 u služby STD 
poskytovatele Centrum sociální pomoci Litoměřice, příspěvková organizace. Pro možné zapojení organizace 
do výzvy a financování svého záměru na vybraný druh sociální služby, je hlavní podmínkou dodržení hodnoty 
indikátoru stanoveného výzvou č. 108, konkrétně indikátoru č. 1247 - Kapacita vytvořená rozšířením 
stávajících zázemí sociálních služeb, jehož cílová hodnota musí být v minimální výši 4 klientů. Indikátor je pro 
všechny příjemce závazný.
Cílem odkupu a rekonstrukce budovy, ve které je služba poskytovaná, je zefektivnění poskytování sociální 
služby a snížení ekonomické náročnosti provozu. Dle prozatímního plánu stavebních úprav by mělo dojít na 
40 % energetickou úsporu.

Od 01.01.2019 je přistoupeno usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje až do odvolání
k zastavení rozšiřování Základní sítě sociálních služeb, tzn., že až do odvolání nebude docházet k zařazování 
nových sociálních služeb do Základní sítě, navyšování individuálních kapacit, skupinových kapacit, počtu 
lůžek a navyšování úvazků pracovníků v přímé péči.

Žádost poskytovatele o rozšíření sociální služby STD není v souladu s výjimkami uvedenými v Metodice 
zajištění sítě sociálních služeb v článku IV. Aktualizace Základní sítě sociálních služeb bod 4. Vzhledem k 
tomu, že Ústecký kraj je odpovědný za síť sociálních služeb a záměr poskytovatele cílí na zvýšení efektivity 
sociální služby STD spolu se zajištěním stabilního místa poskytování díky odkupu nemovitosti a uzpůsobení 
prostor moderním podmínkám pro poskytování STD, odbor sociálních věcí Ústeckého kraje doporučuje 
rozhodnout Zastupitelstvu Ústeckého kraje o vydání budoucího příslibu a zařazení těchto sociálních služeb do 
Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

Rozšíření služby STD je v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na 
období 2022–2024, který se svými cíli a opatřeními zaměřuje na setrvání osob v jejich přirozeném prostředí 
po co nejdelší možnou dobu. Služba STD tuto vizi naplňuje u osob s mentálním postižením takovým 
způsobem, aby po ukončení povinné školní docházky dále docházelo k jejich aktivizaci a neztrácely tak 
schopnost fungovat ve svém přirozeném prostředí.

Zápis ze společného jednání mezi zástupci KÚÚK a ředitelem příspěvkové organizace je přílohou č. 1 
předloženého materiálu.



Na základě předloženého záměru a výše uvedených informací, je předkládán návrh vydání budoucího příslibu 
na zařazení zvýšené kapacity a úvazků služby STD do Základní sítě Ústeckého kraje.

Vyjádření odboru sociálních věcí:
Rozšíření sociální služby zaměřené na cílovou skupinu osoby s mentálním postižením má dle odboru 
sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje své opodstatnění. Odbor sociálních věcí se tedy přiklání k 
její podpoře.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Petra Lafková, MPA
odbor sociálních věcí PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)

Schvalovací cesta:

1 Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)   Ing. Petra Lafková 
10.06.2024

2 PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)   PaedDr. Jiří Kulhánek 
10.6.2024

Podpis zpracovatele:  Kristýna Koukalová


